

## Женевский суд подтвердил правоту Ганнибала Каддафи |

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 13.04.2010.



Ганнибал Каддафи нанес визит Максу Гёльди (© Keystone)

Чсть сына ливийского президента была затронута публикацией его фотографий из полицейского участка.

| В рекордно быстрый трехнедельный срок суд первой инстанции Женевы (ТPI) рассмотрел и вынес свое решение по делу Ганнибала Каддафи, сына президента Ливии, против кантона Женева и ежедневной газеты Tribune de Genève. Напомним, что Ганнибал Каддафи обратился в суд с жалобой на нарушение неприкосновенности частной жизни публикацией его фотографий из участка полиции.

В заключении суда, которое стало известно вчера, судья отмечает, что сын президента Ливии пережил оскорбление чести и достоинства: «Публикация этих фотографий не принесла ничего нового для читателей, а сама по себе стала причиной серьезных страданий, учитывая унижительный характер подобных снимков». При этом, как сказал адвокат газеты Марк Хассбергер, суд первой инстанции признает, что издание ставило своей целью проинформировать читателей, а не очернить героя публикации. Как гораздо более серьезное нарушение суд квалифицировал проступок государственного служащего, который нарушил свои обязанности и передал газете спорные фотографии (его так и не нашли, несмотря на почти годичное расследование, инициированное женевскими властями).

✘ Ганнибалу Каддафи присудили правоту, но не деньги. Суд решил, что истец не получит 100 000 франков, которые он требовал от правительства кантона и газеты в качестве моральной компенсации. Эта сумма была сочтена очень сильно завышенной по отношению к другим примерам возмещения морального ущерба в Швейцарии: например, при гибели одного из супругов компенсация оставшемуся может составить между 30 000 и 40 000 франков.

Решение суда должно быть опубликовано в газете, на сайте Tribune de Genève и на официальном сайте правительства Женевы, расходы на это на три четверти возложены на кантон. К разочарованию кантонального руководства, которое считало, что главным виновником конфликта являлась газета – последней, согласно постановлению суда, предстоит понести лишь четверть затрат на публикацию.

«Мы еще не приняли решение, опротестуем ли мы решения суда», - пояснил вчера адвокат издания мэтр Нассбергер. Сейчас редакционный коллектив во главе с Пьером Рютши думает, стоит ли инициировать дальнейшее судебное разбирательство, так как, «с журналистской точки зрения, закона мы не нарушали», - уверен г-н Рютши.

Со своей стороны, правительство Женевы, интересы которого на процессе представляет адвокат Давид Лаша, отказывается давать свои комментарии по делу, пока швейцарский гражданин Макс Гёльди не будет освобожден из заключения и не вернется из Ливии на Родину.

✘ По мнению международной правозащитной организации Amnesty International, для дальнейшей судьбы Макса Гёльди решение женеvского суда – «важный шаг». Возможно, признание правоты Каддафи станет толчком к решению конфликта между Швейцарией и Ливией. Как сказал представитель Amnesty International Даниель Граф, «мы можем надеяться, что важный барьер в деле освобождения Макса Гёльди преодолен, и дальнейшее продвижение дела не заставит себя ждать».

Правда, такая надежда впервые возникла, когда несколько недель назад Ганнибал Каддафи лично посетил заключенного Гёльди. Но с момента их встречи никаких изменений не произошло, сейчас Макс Гёльди отбывает четырехмесячное наказание в государственной ливийской тюрьме, в одиночной камере без окон. Против публикации своих фотографий в наручниках он не возражает.

[Женева](#)

Статьи по теме

[Рашид Хамдани вернулся домой](#)

[Швейцарские заложники в Ливии приговорены к 16 месяцам тюрьмы](#)

[Швейцарско-ливийский кризис: в Москве ливийский дипломат осадил швейцарского](#)

---

**Source URL:**

<https://nashgazeta.ch/news/politique/zhenevskiy-sud-podtverdil-pravotu-gannibala-kaddafi>